

[Ligne de séparation]

Commented [AES1]: Pour apprendre à remplir ce document et pour consulter des exemples concrets de ce que vous devez rédiger, regardez ce tutoriel vidéo "How to Write ISO 27001 Statement of Applicability".

Pour accéder au tutoriel : dans votre boîte de réception, consultez l'e-mail que vous avez reçu au moment de l'achat. Vous y trouverez un lien et un mot de passe qui vous permettront d'accéder au tutoriel vidéo.

[Logo de l'organisation]

[Nom de l'organisation]

Commented [AES2]: Remplissez tous les champs entre crochets [] dans ce document.

DECLARATION D'APPLICABILITE

Commented [AES3]: Pour apprendre à rédiger la Déclaration d'applicabilité, consultez cet article :

Statement of Applicability in ISO 27001 – What is it and why does it matter? <https://advisera.com/27001academy/knowledgebase/the-importance-of-statement-of-applicability-for-iso-27001/>

Code :	
Version :	
Date de la version :	
Créé par :	
Approuvée par :	
Niveau de confidentialité :	

Commented [AES4]: Le système de codage des documents doit être aligné avec le système existant de l'organisation pour la codification des documents ; au cas où un tel système n'est pas en place, cette ligne peut être supprimée.

Historique des modifications

Date	Version	Crée par	Description de la modification
	0.1	Advisera	Structure documentaire de base

Table des matières

- 1. BUT, DOMAINE D'APPLICATION ET UTILISATEURS.....3
- 2. DOCUMENTS REFERENCES3
- 3. APPLICABILITE DES MESURES3
- 4. ACCEPTATION DES RISQUES RESIDUELS 21
- 5. VALIDITE ET GESTION DOCUMENTAIRE..... 21

1. But, domaine d'application et utilisateurs

Ce document a pour but de définir les mesures qu'il conviendrait de mettre en œuvre dans [nom de l'organisation], les objectifs de ces mesures et la manière dont elles sont mises en œuvre, ainsi que d'approuver les risques résiduels et d'approuver officiellement la mise en œuvre de ces mesures.

Commented [AES5]: Indiquez le nom de votre organisation.

Ce document comprend toutes les mesures énumérées à l'Annexe A de la norme ISO 27001. Les mesures sont applicables à l'ensemble du domaine d'application du Système de management de la sécurité de l'information (SMSI).

Les utilisateurs de ce document sont tous les employés de [nom de l'organisation] ayant une fonction au sein du SMSI.

Commented [AES6]: Indiquez le nom de votre organisation.

Commented [AES7]: Vous pouvez consulter un modèle pour ce document dans le dossier "05_Politiques_generales" de la Boîte à outils ISO 27001 et ISO 22301 Premium.

Commented [AES8]: Vous pouvez consulter un modèle pour ce document dans le dossier "06_Evaluation_et_traitement_des_risques" de la Boîte à outils ISO 27001 et ISO 22301 Premium.

Commented [AES9]: Vous pouvez consulter un modèle pour ce document dans le dossier "06_Evaluation_et_traitement_des_risques" de la Boîte à outils ISO 27001 et ISO 22301 Premium.

Commented [AES10]: Pour en savoir plus sur les mesures de l'Annexe A de la norme ISO 27001, jetez un œil à ce livre :

2. Documents référencés

- Norme ISO/IEC 27001, clause 6.1.3 d)
- Politique de sécurité de l'information
- Méthodologie d'évaluation et de traitement des risques
- Rapport d'évaluation et de traitement des risques

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

3. Applicabilité des mesures

Les mesures suivantes de l'Annexe A de la norme ISO 27001 sont applicables :

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.5.1	Politiques de sécurité de l'information				

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.5.2	Fonctions et responsabilités liées à la sécurité de l'information				
A.5.3	Cloisonnement des tâches				
A.5.4	Responsabilités de la direction				
A.5.5	Relations avec les autorités				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.5.6	Relations avec des groupes de travail spécialisés				
A.5.7	Renseignements sur les menaces				
A.5.8	Sécurité de l'information dans la gestion de projet				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

Commented [AES16]: Différents groupes de travail spécialisés

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.5.9	Inventaire des informations et d'autres actifs associés				
A.5.10	Utilisation acceptable des informations et d'autres actifs associés				
A.5.11	Restitution des actifs				
A.5.12	Classification des informations				
A.5.13	Marquage des informations				
A.5.14	Transfert des informations				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.5.15	Contrôle d'accès				
A.5.16	Gestion de l'identification				
A.5.17	Informations d'authentification				
A.5.18	Droits d'accès				
A.5.19	Sécurité de l'information dans les relations avec les fournisseurs				
A.5.20	Traitement de la sécurité de l'information dans les accords conclus avec les fournisseurs				
A.5.21	Gestion de la sécurité de l'information dans les chaînes d'approvisionnement des TIC				
A.5.22	Gestion du contrôle, de l'examen et des modifications des services des fournisseurs				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.5.23	Sécurité de l'information pour l'utilisation des services cloud				
A.5.24	Planification et élaboration de la gestion des incidents liés à la sécurité de l'information				
A.5.25	Evaluation des événements liés à la sécurité de l'information et prise de décision				
A.5.26	Réponses aux incidents liés à la sécurité de l'information				
A.5.27	Tirer des enseignements des incidents liés à la sécurité de l'information				
A.5.28	Collecte de preuves				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.5.29	Sécurité de l'information pendant les perturbations				
A.5.30	Préparation des TIC à la continuité des activités				
A.5.31	Exigences légales, réglementaires et contractuelles				
A.5.32	Droits de propriété intellectuelle				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.5.33	Protection des enregistrements				
A.5.34	Protection de la vie privée et des données à caractère personnel				
A.5.35	Examen indépendant de la sécurité de l'information				
A.5.36	Conformité avec les politiques, les règles et les normes de sécurité de l'information				
A.5.37	Procédures d'exploitation consignées				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.6.1	Evaluation préalable				
A.6.2	Termes et conditions d'embauche				
A.6.3	Sensibilisation et formation à la sécurité de l'information				
A.6.4	Procédure disciplinaire				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

Commented [AES17]: Par ex. en vérifiant le CV, en contactant

Commented [AES18]: Consultez ici la liste des vidéos gratuites de sensibilisation à la sécurité :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.6.5	Responsabilités après la résiliation ou la modification du contrat de travail				
A.6.6	Accords de confidentialité ou de non-divulgation				
A.6.7	Travail à distance				
A.6.8	Signalement des événements liés à la sécurité de l'information				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.7.1	Périmètre de sécurité physique				
A.7.2	Accueil physique				
A.7.3	Sécurisation des bureaux, des salles et des équipements				
A.7.4	Contrôle de sécurité physique				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

Commented [AES19]: Par ex. bureaux, archives, entrepôts,

Commented [AES20]: Par ex. avec des murs, des systèmes

Commented [AES21]: Par ex. cartes d'accès, agents de sécurité, etc.

Commented [AES22]: Par ex. avec des murs, des systèmes

Commented [AES23]: Par ex. porte de service de votre bureau ou entrepôt.

Commented [AES24]: Par ex. avec des murs, des systèmes

Commented [AES25]: Par ex. vidéosurveillance, agents de sécurité.

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.7.5	Protection contre les menaces physiques et environnementales				
A.7.6	Travail dans les zones sécurisées				
A.7.7	Bureau propre et écran vide				
A.7.8	Emplacement et protection des équipements				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

Commented [AES26]: Par ex. centre de surveillance des

Commented [AES27]: Par ex. salle du serveur.

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.7.9	Sécurité des actifs hors des locaux				
A.7.10	Supports de stockage				
A.7.11	Services généraux				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

Commented [AES28]: Par ex. UPS, groupe électrogène, etc.

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.7.12	Sécurité du câblage				
A.7.13	Maintenance des équipements				
A.7.14	Elimination ou réutilisation sécurisée des équipements				
A.8.1	Périphériques de point d'extrémité utilisateur				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

Commented [AES29]: Par ex. protections de câbles, trous de

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.8.2	Droits d'accès à privilèges				
A.8.3	Restriction d'accès à l'information				
A.8.4	Accès au code source				
A.8.5	Authentification sécurisée				
A.8.6	Gestion des capacités				
A.8.7	Protection contre les logiciels malveillants				
A.8.8	Gestion des vulnérabilités techniques				
A.8.9	Gestion des configurations				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.8.10	Suppression des informations				
A.8.11	Masquage des données				
A.8.12	Prévention aux fuites de données				
A.8.13	Sauvegarde des informations				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.8.14	Redondance des moyens de traitement de l'information				
A.8.15	Connexion				
A.8.16	Contrôle des activités				
A.8.17	Synchronisation des horloges				
A.8.18	Utilisation de programmes utilitaires à privilèges				
A.8.19	Installation de logiciels sur des systèmes en exploitation				
A.8.20	Sécurité des réseaux				
A.8.21	Sécurité des services de réseau				
A.8.22	Cloisonnement des réseaux				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.8.23	Filtrage Web				
A.8.24	Utilisation des mesures cryptographiques				
A.8.25	Cycle de vie du développement sécurisé				
A.8.26	Exigences de sécurité des applications				
A.8.27	Architecture du système sécurisé et principes d'ingénierie				
A.8.28	Codage sécurisé				
A.8.29	Tests de sécurité en cours de développement et d'acceptation				
A.8.30	Développement externalisé				
A.8.31	Séparation des environnements de développement, de test et d'exploitation				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

ID	Mesures conforme à la norme ISO/IEC 27001	Applicabilité (OUI/NON)	Justification de sélection / non-sélection	Objectifs des mesures	Statut
A.8.32	Gestion du changement				
A.8.33	Informations de test				
A.8.34	Protection des systèmes d'information au cours des tests d'audit				

Commented [AES15]: Indiquer le statut de mise en œuvre - par ex. "Planifié", "Partiellement mis en œuvre", "Entièrement mis en œuvre".

Commented [AES14]: Méthode de mise en œuvre – indiquer le document, la mesure technique ou décrire le processus. Laisser ce champ vide si la mesure est jugée inapplicable.

Ce tableau répertorie les documents de la Boîte à outils correspondants à chaque mesure ; si aucun document ne correspond à la mesure, une description du processus est proposée.

Commented [AES11]: Fondée sur les résultats de l'évaluation

Commented [AES12]: Ils doivent être définis pour chacune de vos mesures et, si possible, quantifiables ; vous pouvez également copier les objectifs énumérés dans les catégories des clauses de l'Annexe A.

Commented [AES13]: Pour en savoir plus sur les objectifs des mesures, consultez cet article :

Commented [AES30]: L'acceptation des risques résiduels doit

Commented [AES31]: Supprimer ce texte et le tableau s'il

4. Acceptation des risques résiduels

Etant donné qu'il n'est pas possible de réduire tous les risques lors du processus de gestion des risques, tous les risques résiduels sont par la présente acceptés :

1. Tous les risques de valeur 0,1 ou 2

[Compléter le tableau avec les données concernant tous les risques individuels qui ne sont pas acceptables - utiliser le Tableau de traitement des risques comme source.]

N.	Nom de l'actif	Propriétaire de l'actif	Risque	Impact	Probabilité	Score	Statut

5. Validité et gestion documentaire

Ce document est valide à compter du [date].

[nom de l'organisation]

[niveau de confidentialité]

Le propriétaire de ce document en [titre du poste], qui doit vérifier et, si nécessaire, modifier ce document en vertu de [AES32] et immédiatement après l'examen de l'efficacité des risques et de l'état de l'efficacité d'identification des risques et de l'efficacité de traitement des risques.

Commented [AES32]: Il ne s'agit que d'une recommandation ;

Lors de l'évaluation de l'efficacité et de la pertinence de ce document, les critères suivants doivent être considérés :

- le nombre de non-conformités dues à la définition peu claire de la portée de ce document
- le nombre de non-conformités dues à la définition peu claire des objectifs des risques
- le nombre de risques pour lesquels la réalisation des objectifs ne peut pas être mesurée

[titre du poste]

[nom]

Commented [AES33]: La Déclaration d'applicabilité doit être approuvée par les propriétaires des risques ou par la direction au nom des propriétaires des risques.

[signature]

Commented [AES34]: Nécessaire uniquement si la Procédure pour le contrôle des documents et des enregistrements prescrit que les documents papier doivent être signés.